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Türkiye-Avrupa Birli?i Kat?l?m Öncesi Yard?m Arac? (IPA II) Çerçeve Anla?mas? Genel Tebli?i (S?ra No:1) ("
Tebli?"), 13 ?ubat 2016 tarihli ve 29623 say?l? Resmi Gazete'de yay?mlanm??t?r.

Tebli?, Türkiye ile Avrupa Birli?i ("AB") aras?ndaki mali i?birli?i çerçevesinde AB'nin 2014-2020 bütçe dönemine
ili?kin mali yard?mlar? için 11.02.2015 tarihinde imzalanan "Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti Taraf?ndan Temsil Edilen
Türkiye Cumhuriyeti ve Avrupa Komisyonu Aras?nda Kat?l?m Öncesi Yard?m Arac? (IPA II) Çerçevesinde Birlik
Taraf?ndan Türkiye Cumhuriyeti'ne Yap?lacak Mali Yard?m?n Uygulanmas?na ?li?kin Düzenlemeler Hakk?nda
Çerçeve Anla?ma" ("IPA II") kapsam?nda öngörülen vergi istisnalar?na ili?kin hükümlerin uygulama usul ve
esaslar?n? belirlemektedir.

Tebli?, Türkiye ile AB aras?nda imzalanan sektörel anla?malar veya finansman anla?malar? ile ve finansman? AB
veya Türkiye-AB ortak finansman? ile kar??lanan, AB taraf?ndan bu amaçla yetkilendirilmi? Sözle?me Makamlar? ile
Birlik Yüklenicisi aras?nda imzalanan sözle?meleri kapsamaktad?r.

Tebli? uyar?nca;

Sözle?me Makamlar?, Avrupa Komisyonu ile Avrupa Komisyonu taraf?ndan AB mali yard?mlar?n?
kulland?rmakla görevlendirilen kurum ve kurulu?lar,
Birlik Sözle?mesi, alt hibe sözle?meleri ve IPA II faaliyetlerini finanse etmekte kullan?lan dolayl? yönetim
kapsam?ndaki görev da??l?m? anla?malar? dâhil olmak üzere ve IPA II yararlan?c?s? veya IPA II
yard?m?n?n gerçek ve tüzel ki?ileri taraf?ndan e? finansman? da içerecek ?ekilde Avrupa Komisyonu veya
IPA II yararlan?c?s? veya Birlik Sözle?meleri ile ilgili hibe yararlan?c?s? taraf?ndan imzalanan herhangi bir
sözle?me veya hibe sözle?mesi,
Birlik Yüklenicisi ise Birlik Sözle?mesi kapsam?nda hizmet veren ve/veya mal tedarik eden ve/veya i? yapan
ve/veya bir i?i yöneten gerçek ve tüzel ki?iler

olarak tan?mlanm??t?r.

Tebli? çerçevesinde Birlik Yüklenicilerine sa?lanan vergi istisnalar? a?a??daki gibidir:

KDV: Birlik Yüklenicisi ile kanuni ve i? merkezi Türkiye'de kurulu bulunmayan Birlik Yüklenicilerinin
Türkiye'de kurulu bulunan ?ubelerine, ba?vurular?n?n ilgili makamca uygun bulunmas? halinde KDV
?stisna Sertifikas? verilebilir. Bununla birlikte; istisnaya hak kazanan bir Birlik Yüklenicisine mal teslim eden
veya hizmet sunan veya i? yapan herhangi bir Tedarikçi, Tebli?de öngörüldü?ü ?ekilde KDV'den istisna
olarak teslim edilen mallar veya sunulan hizmetler veya yap?lan i?lerle ilgili olarak yüklendi?i KDV'yi indirme
hakk?na sahiptir.
ÖTV: KDV ?stisna Sertifikas?n? haiz Birlik Yüklenicileri, ÖTV'ye tabi bir mal? temin etmek istemeleri halinde
söz konusu mal?n ÖTV ödenmeksizin tedarik edilmesi mümkündür.
Gelir ve Kurumlar Vergisi: Birlik Yüklenicilerinden,

AB ülkeleri ile Türkiye d???ndaki IPA II yararlan?c?s? di?er ülkelerde mukim veya kurulu olan ve



Uygulanabilir bir çifte vergilendirmeyi önleme anla?mas? hükümlerine göre elde ettikleri kazanc?
Türkiye'de bir i?yerine atfedilemeyen veya Türkiye'de mukim statüsünde bulunmayanlar?n

Birlik Sözle?mesinin yürütülmesinden elde ettikleri gelir veya kazanç, gelir ve kurumlar vergisinden istisnad?r. Bu
istisna, söz konusu ki?ilerin elde ettikleri gelir veya kazanca ili?kin olarak yap?lan gelir ve kurumlar vergisi
tevkifatlar?n? da kapsar.

Veraset ve ?ntikal Vergisi: Kar??l?ks?z olarak transfer edilen mal ve/veya hak ve/veya sa?lanan olanaklar
ve/veya sa?lanan fonlar, veraset ve intikal vergisinden veya bu vergi yerine ihdas edilecek vergiden muaf
tutulacakt?r.
Damga Vergisi: A?a??daki sözle?meler ve münhas?ran bu sözle?meler kapsam?nda yap?lan ödemelere
ili?kin düzenlenen kâ??tlar, damga vergisinden istisna tutulacakt?r:

Birlik Sözle?meleri,
Birlik Sözle?melerinin; i? ortakl???, e? yararlan?c?, konsorsiyum vb. ?ekillerde birlikte imzaland???
durumlarda her bir ortak ya da e? yararlan?c? aras?nda imzalanan sözle?meler,
Birlik Sözle?meleri kapsam?nda Birlik Yüklenicileri ile Tedarikçileri aras?nda imzalanan mal, hizmet
al?m? ya da i? sözle?meleri,
Birlik Yüklenicisi ile çal??anlar? veya sözle?meli uzmanlar? aras?nda imzalanan sözle?meler.

Yukar?da say?lan sözle?meler kapsam?nda yap?lacak i?lemler, do?rudan bu sözle?meler ile s?n?rl? olmak üzere
harca da tabi de?ildir.

Özel ?leti?im Vergisi: Birlik Sözle?mesi kapsam?nda olan ve Birlik Sözle?mesi bütçesinden kar??lanan özel
ileti?im vergisinin konusuna giren harcamalar, Birlik Sözle?mesinin süresi ile s?n?rl? olmak üzere, özel
ileti?im vergisinden istisnad?r.
Motorlu Ta??tlar Vergisi: Birlik Sözle?mesi kapsam?nda sat?n al?narak trafik sicili ile sivil hava vas?talar?
siciline kay?t ve tescil ettirilen kara veya hava nakil vas?talar?, Birlik Sözle?mesindeki süre ve ?artlarla
s?n?rl? olmak üzere motorlu ta??tlar vergisinden istisnad?r.
?thalat ??lemlerinde Vergi ?stisnas? ve Uygulamas?: Birlik Yüklenicisi taraf?ndan Birlik Sözle?mesi
kapsam?nda yap?lan ithalat i?lemleri, gümrük veya ithalat vergileri, harçlar?, KDV, ÖTV ve di?er benzeri
vergi ve harçlardan istisnad?r. Bu istisna, sadece Birlik Sözle?mesi kapsam?nda Birlik Yüklenicisi
taraf?ndan tedarik edilen e?ya ve/veya verilen hizmetler ve/veya yap?lan i?lere ili?kin olarak yap?lan
ithalata uygulanacakt?r.

Tebli?'in tam metnine bu linkten ula?abilirsiniz.
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